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„Независим мониторинг на законодателното и 

институционалното развитие на пробацията в България” 

 

ПРЕПОРЪКА 3 

Настоящата препоръка е изготвена от експерти на Фонд за превенция на 

престъпността – ИГА в рамките на изпълнението на проект "Гражданско участие 

в законодателното и институционално развитие на пробацията в България", 

финансиран в рамките на процедура за предоставяне на безвъзмездна помощ 

"Повишаване на гражданското участие в процесите на формулиране, изпълнение 

и мониторинг на политики и законодателство", код BG05SFOP001-2.009. 

Препоръката почива върху резултатите от работата на Консултативната група в 

рамките на Дейност 4 по проекта. 

 

В резултат от процеса на наблюдение на работата на Консултативната група по 

проекта се откроиха следните основни изводи, които показват, че формулата е 

успешна: 

1. Наличието на относително постоянен състав улеснява комуникацията и 

координацията при планирането на съвместните дейности при реализирането на 

съвместен проект/ проект в партньорство. 

2. Отделянето на необходимото внимание при подбора на членове на 

Консултативната група води до съществени улеснения при идентифицирането, 

събирането и обобщаването на количествена и качествена информация, 

необходима за целите на проучванията по проекта. 

3. Предварителното информиране и съгласуване в рамките на Консултативната 

група на плановете за провеждане на проучвателни дейности като анкети и 

интервюта подпомага тяхната логистична реализация. От друга страна наличието 

на предварително съгласуване позволява на респондентите на такива 
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проучвателни дейности да изразяват свободно мнението си, знаейки, че не се 

нарушават йерархичните отговорности в рамките на ГД „Изпълнение на 

наказанията”. 

4. Въпреки занижения интерес от страна на неправителствения сектор към 

сферата на пробацията, дейността на Консултативната група демонстрира ясно 

потенциала, с който разполага едно такова публично-частно партньорство при 

постигането на значими общи цели. 

 

В тази връзка и на база направените по-горе изводи, отправяме следните 

препоръки: 

1. С оглед на вече положените усилия за идентифициране на потенциални 

представители на гражданското общество, които биха могли да участват в 

дейността на Консултативната група, препоръчваме нейното запазване и развитие 

и след края на проекта. 

2. В рамките на проекта дейността на Консултативната група излезе извън 

рамките на работата по планиране и координиране на проектните дейности, като 

често предмет на дискусия бяха всякакви актуални теми от областта на 

алтернативните санкции и мерки. По тази причина препоръчваме при запазване 

на Консултативната група след края на проекта, тя да се превърне в платформа за 

обсъждане и планиране на бъдещи съвместни инициативи между Главна 

дирекция и структури на гражданското общество. Такива инициативи могат да се 

планират и реализират както на национално, така и на регионално и местно ниво. 

3. Една от често обсъжданите теми по време на работата на Консултативната 

група бе необходимостта от подобряване на количествената и качествената 

информация, свързана с ефекта от пробацията. По тази причина препоръчваме ГД 

„Изпълнение на наказанията” да се ангажира с консултативен процес по 

идентифициране на възможни източници на финансиране и подготовка на 

съвместно предложение за проект, в рамките на който в Информационната 

система за изпълнение на наказанията (ИСИН) да се внедри модул за надеждно 

измерване на рецидивната престъпност. Това би позволило да се демонстрира 
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положителния ефект от пробацията за намаляване на риска от извършване на 

нови правонарушения от осъдени на пробация лица и предимствата и пред 

лишаването от свобода. 

4. Последната препоръка е свързана със състава на Консултативната група, за 

участие в която препоръчваме в бъдеще да бъдат привличани представители на 

академичните среди със съответната експертиза в различни области, свързани с 

изпълнението на наказанията и рехабилитацията на правонарушителите. 


